

HOY SE ATRASA LA HOPA EN SESENTA MINUTO.  
A las cero horas el reloj deberá de marcar las doce  
EN VIRTUD DE RECIENTE DISPOSICION DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" — MINISTERIO DE GOBERNACION — EN LA NOCHE DEL 29 AL 30 SE RETRASARAN LOS RELOJES, A LAS DOCE HORAS, EN SESENTA MINUTOS.

Redacción y Talleres: Santa Cruz, 22

BURGOS, SABADO, 29 DE SEPTIEMBRE DE 1945 Teléfono 2158 - Apartado 153 PRECIO: 25 CTS

## RUSIA CONTRA FRANCIA

### MOLOTOV SE OPONE A QUE LOS FRANCESES INTERVENGAN EN LOS BALCANES

Por qué se nos invitó a la conferencia de los cinco si era solo para tres?  
LONDRES. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.)  
Un nuevo problema se presenta ante la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de Londres: la proposición francesa de querer intervenir en los tratados de paz de las naciones unidas con Bulgaria, Hungría y Rumania.  
Año boca de Molotov, ha expresado una ruptura negativa. Según la tesis rusa, sólo deben intervenir, de acuerdo con lo pactado en Potsdam, en los tratados de paz balcánicos, las naciones que lucharon de una manera activa contra los satélites del Eje del Sureste de Europa. Por su parte, Francia ha reclamado de una manera insistente la intervención de su derecho procedente de los acuerdos de Yalta, que le daban un puesto en todos los tratados de paz europeos.

## POLITICOS CONTEMPORANEOS

El portavoz francés ha dicho a la United Press: "Francia lamenta mucho las tendencias que pretenden excluir a las discusiones vitales y se pregunta por qué se la invitó a la conferencia de los cinco, si en realidad iba a ser la de los cinco. Francia no cederá en esta cuestión. La razón que aduce Molotov es que buena y no tiene sentido. Francia está interesada en los Balcanes y en el problema internacional. El principio fundamental — la intervención de Francia en todos los asuntos internacionales — es una cuestión importante para ella que cualquiera detalle del nuevo arreglo."

Este informador francés dijo también que Francia pensaba reconocer al Gobierno húngaro en un plazo próximo, pero que esta decisión en modo alguno ha sido provocada por el reconocimiento norteamericano del Gobierno de Budapest. "Francia tiene interés — declaró — en reanudar sus relaciones con los Balcanes en temprana fecha. Siempre ha ejercido una poderosa atracción en los Balcanes, particularmente en Rumania, que, a veces, ha sido llamada "la Francia de la Europa oriental". Parece que hoy será el último día de sesión en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

Dichas cartas, cuyo destinatario era el Duque de Alba, representante de nuestro Gobierno ante el de Inglaterra, han sido divulgadas por la agencia Reuter en la Prensa. El hecho de haber facilitado Mr. Churchill la citada correspondencia para su publicación, sin que mediara el consentimiento del firmante ni del destinatario, ha dado origen a un artículo del ilustre escritor y académico don Eugenio Montes, en el diario madrileño "Arriba", el cual publicamos en esta página.

Este informador francés dijo también que Francia pensaba reconocer al Gobierno húngaro en un plazo próximo, pero que esta decisión en modo alguno ha sido provocada por el reconocimiento norteamericano del Gobierno de Budapest. "Francia tiene interés — declaró — en reanudar sus relaciones con los Balcanes en temprana fecha. Siempre ha ejercido una poderosa atracción en los Balcanes, particularmente en Rumania, que, a veces, ha sido llamada "la Francia de la Europa oriental". Parece que hoy será el último día de sesión en la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

## A LOS NUEVE AÑOS DE LA LIBERACION DE TOLEDO

### SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS Y PROFANOS CONMEMORAN LA FECHA DEL LEVANTAMIENTO DEL CERCO DEL ALCAZAR

TOLEDO, 29. — Continúa celebrándose los actos conmemorativos de la liberación de Toledo y el Alcazar. A las once y media de la mañana se ha celebrado una misa de comunión ante la imagen de la Virgen del Alcazar. Después del obispo auxiliar, Doctor Martínez González, recibieron la Sagrada comunión numerosos defensores de la gloriosa Fortaleza. El trono de la Virgen estaba envuelto en la bandera nacional. A las once y cuarto dio comienzo la Misa de campaña, que dijo el sacerdote operario diocesano D. José María Perada.

El Ayuntamiento y la Diputación provincial asistieron en coronación al altar una escuadra de la Guardia Civil. En el patio se situaron los defensores y en los lados laterales una compañía del Regimiento de Canabica núm. 39 y una sección del Tercio de Guardia Civil. Asistieron asimismo la esposa del Junta directiva de la Real e Ilustre Cofradía de la Cruz de Madrid cuyo estandarte figuraba junto al altar.

## ¡EL MUNDO EN PELIGRO!

### SETENTAY DOS BOMBAS ATOMICAS PODRIAN VOLAR LAS CIUDADES YANQUIS EN MEDIA HORA

### Si Hitler hubiere aplazado la guerra, Berlín sería hoy la capital del mundo

Washington, 28. (Servicio especial de crónicas "Efe", United Press. Prohibida la reproducción.)  
Las consecuencias periódicas del estallido de la bomba atómica todavía no ha terminado. Se puede decir que la prensa que ha comentado la aparición de la formidable arma de guerra, ha producido mayor ruido que la misma explosión de la bomba en Hiroshima. Hoy los periódicos norteamericanos recogen las declaraciones del director del Instituto de relaciones del Pacífico, Eugenio Staley, que afirma que una pequeña banda de saboteadores podría hacer volar todas las ciudades de importancia de los Estados Unidos en media hora colocando 72 bombas atómicas en lugares secretos.

Esta tremenda declaración se basa en las opiniones expuestas por los principales hombres de ciencia americanos en una conferencia secreta celebrada en la universidad de Chicago la semana pasada. El doctor Staley afirma que los técnicos convencerían que no hay defensa contra la bomba atómica y que no aparecen indicios de que pueda descubrirse algún medio protector.

Por su parte, el general de división Leslie Groves, que dirige el proyecto de la bomba atómica ha afirmado en unas declaraciones que la labor para perfeccionar continúa hasta que el Congreso decida lo que ha de hacerse. La energía atómica para uso comercial por que resulta muy cara. Si Hitler hubiese esperado hasta 1945 para iniciar la guerra — dijo — sus hombres de ciencia podrían haber desarrollado la bomba atómica y hoy sería Berlín la capital del mundo.

## UNA POTENTE FLOTA YANQUI A CHINA

Portaviones de la armada norteamericana perteneciente a una enorme flota que se dirige a las costas chinas, para desembarcar en el puerto de Pekín. Por primera vez una flota semejante se acerca a las costas de China en unas circunstancias como las actuales. Sobre cubierta y en las pistas de despegue los aparatos esperan el momento en que les sea dada la orden de lanzarse al espacio.

## EL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS EN BILBAO

BILBAO, 28. — Se encuentra en esta capital el Subsecretario de Obras Públicas, señor Alarcón, que ha celebrado una reunión con el Consejo de la Papelera Española y ha visitado la Jefatura provincial de Obras Públicas de Vizcaya. (Cifra.)

## SE REUNE LA COMISION PERMANENTE DE LAS CORTES

MADRID, 28. — Bajo la presidencia de D. Esteban Bilbao se ha reunido la Comisión Permanente de las Cortes Españolas que resolvió diversos asuntos urgentes, todos ellos de trámite (Cifra.)

## EL CARDENAL SEGURA VISITA AL GOBERNADOR CIVIL DE SEVILLA

SEVILLA, 28. — El Cardenal Segura ha visitado al Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento para interesarse por el estado de salud. — Cifra.  
SE CONCEDE LA MEDALLA DE ORO DE VALLADOLID AL TENIENTE GENERAL SOLCHAGA VALLADOLID, 28. — Por el Ayuntamiento se ha aprobado por aclamación la concesión hecha por la Comisión Permanente de la Medalla de oro de la Ciudad, al teniente general Solchaga, capitán general que fue de la Septima Región y actualmente de Cataluña. (Cifra.)

## TEMPESTAD EN LA COSTA PORTUGUESA

La costa portuguesa ha sido devastada por una tempestad sin precedentes.

## EL GOBIERNO POLACO NO QUIERE PARTIDOS DE DERECHAS

### DE LA PODEROSA PRENSA CATOLICA NO QUEDA MAS QUE UN SEMANARIO

### Bandos armados actúan por su cuenta en el país

LONDRES. — Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.  
Es posible que las elecciones en Polonia se aplacen hasta finales del año próximo, según ha comunicado hoy al correspondiente "Price Munn" una persona muy bien informada. Esta persona, que acaba de regresar de Varsovia indica que los cuatro partidos que actualmente están representados en el Gobierno no están aún consolidados y hay varios millones de personas que aún están trasladándose a través del país, lo que dificulta la preparación de las elecciones. El partido comunista es actualmente el mejor organizado de todos y funciona con dificultades. El nuevo partido socialista abraza un número creciente de ex-miembros del primitivo partido socialista y solamente en contra de su jefe, se halla bajo una ofensiva populista.

La escisión del partido con el campesino o agrario no se ha "aclarado". Los esfuerzos para reunir a los dos grupos separados actualmente han fracasado actualmente. También han fracasado los esfuerzos que han hecho los del ala derecha para legalizar su partido, llamado Nacional Democrático. Por el Gobierno polaco se ha manifestado que no hay justificación para la existencia de semejantes partidos y que sus principales representantes, los terratenientes, han desaparecido.

Si no se deja la formación de este partido, los elementos de derecha votarán por el partido democrático; sin embargo, hay la posibilidad de que cierto número de personas no consigan en absoluto el voto. El informador polaco dice que hay varias bandas aisladas armadas que actúan por su cuenta.

Por lo que se ha de hacer con los antiguos territorios del oeste, que pertenecían a Alemania, el Gobierno varsoviano los considera como propiedad del Estado, y asigna su usufructo a los labradores polacos.

Hasta ahora no está organizada la emigración hacia el Oeste, debido a la falta de organización administrativa. En los nuevos territorios existentes en Polonia en el oeste, quedan aún millón y medio de alemanes que se cree que se permitirá a cierto número de ellos quedarse con sus tierras, así como se les dará trabajo en las minas e industrias.

La situación de la Iglesia Católica en Polonia es en la actualidad indecisa. El Gobierno quiere separar la Iglesia del Estado; sólo un semanario católico queda en la poderosa Prensa católica polaca. Aparece en Cracovia y es una de las publicaciones más francas y decididas de todo el país.

En las costas norteamericanas del Pacífico, son desembarcados los ex-prisioneros que regresan enfermos de los campos de concentración japoneses.

## UN PEQUEÑO BERLIN EN SUIZA

### La ciudad de Davos fué un centro de espionaje alemán durante la guerra

### Extrañas ventas de bienes que pertenecieron a los germanos

LONDRES, 28. — A pesar de que los fondos alemanes en Suiza se hallan bloqueados, existen numerosas maneras para que sus verdaderos propietarios consigan escapar a la vigilancia aliada, escribe el correspondiente en Suiza del "Daily Telegraph".  
Durante los últimos días, este asunto ha tomado un nuevo cariz — añade — en Davos, ciudad suiza que ha sido vendido el colegio alemán llamado "Friederichium", fundado por la colonia alemana residente en Davos, en 1878, y que es una de las sacadas mejor monedas del mundo entero. Se ha dicho oficialmente que el colegio ha sido adquirido por la "Parroquia de Davos", en 23.600 libras esterlinas. Al mismo tiempo se declara que se discute actualmente la venta de otras propiedades alemanas en Davos, entre ellas sanatorio, por valor de 500.000 libras esterlinas.

No parece — agrega el correspondiente del "Daily Telegraph" — que fueran consultadas las autoridades aliadas antes de concertarse la venta del colegio. Se trata ahora de saber qué autoridad alemana tiene capacidad legal en Suiza para firmar un contrato, que, oficialmente, no existe ninguna.

A continuación, el periodista británico dice que Davos es conocida en Suiza con el nombre de "Pequeña Berlín" y que, durante la guerra, fué un centro del espionaje alemán. De todos los alemanes que residían en Davos al terminar la guerra, entre ellos muchos oficiales de las S. S. y de la Gestapo — agrega — sólo diez han sido puestos en la frontera hasta ahora por las autoridades helvéticas. — Efe.

Por fidelidad a ella, no dice Franco público ese epistolario, y quien conozca al General sabe bien que jamás, en ninguna circunstancia, lo haría sin a venia del "gentleman" que dirigió los destinos del pueblo británico, aunque pudieran tentarle a dar a conocer al mundo lo que un estancista clarividente, justamente preocupado por la suerte de Europa, brevísimamente, con la mente alerta y antichadorra, en un momento de confusión universal.

En fin, las cartas ahora son públicas. Su texto ha dado la vuelta al mundo. El mundo sabe, pues, que en 1944, el General Franco, aconsejaba aclarar e intensificar la amistad entre España e Inglaterra.

(Pasa a cuarta página.)

## LA SEXTA AVENIDA HA CAMBIADO DE NOMBRE

### PRODUCE GRAN DISGUSTO ENTRE LOS NEOYORQUINOS LA NUEVA DENOMINACION DE «AVENIDA DE LAS AMERICAS»

### Duras críticas en la Prensa contra el alcalde de Nueva York

NUEVA YORK, 28. (Servicio especial de crónicas Efe, United Press. Prohibida la reproducción.)  
Los neoyorquinos no se encuentran muy satisfechos con el cambio de nombre que ha experimentado la Sexta Avenida que desde ahora se llamará Avenida de las Américas.

Los dos principales argumentos emitidos contra tal acuerdo municipal, adoptado por iniciativa de la Guardia, son que el público de Nueva York acortará la denominación en el lenguaje familiar y coloquial convirtiéndolo en "A. V. E. A. M. S." y que los ciudadanos de otras Repúblicas americanas que han visitado las tiendas de empeño y de otro carácter que se hallan establecidas en la Sexta Avenida, no agradecerán mucho que sea tal vez decaerán mucho que se haya dedicado a las Américas bajo un nombre que el "Daily Mail" considera excesivamente elegante y pomposo para tal calle.

Lo mucho que ha calado en el ánimo popular el disgusto por este cambio de denominación, se refleja en esta queja del vecindario, como los periódicos de este país lo mundo recogen la crítica popular bien intencionada y por lo general acertada contra las autoridades locales de la ciudad respectiva. Así en efecto los diarios neoyorquinos han recogido en sus columnas numerosas cartas en las que se eleva unánimemente la decisión de honrar a las Repúblicas americanas dedicándole el nombre de una calle, pero también con unanimidad se protesta por no haber elegido otra avenida mejor para ello, o haber buscado para la Sexta Avenida un nombre más adecuado — si es que existía el propósito decidido de variar su denominación.

El "Herald Tribune" publica ya por la mañana cinco cartas de protestas, entre ellas una firmada por 37 personas en las que se da por bueno el cambio de nombre puesto a la antigua Sexta Avenida, ya que existe un acuerdo mundial sin embargo, consigna su protesta los firmantes "para protegerlos de monstruosidades similares en el futuro".

"Daily Mail" dedica un editorial a esta cuestión que hoy tanto preocupa a los neoyorquinos, y en él propone que, como castigo para tan desacertada medida, se quite el nombre de La Guardia al aeropuerto que así se llama, y en el "Herald Tribune", además de las cartas de lectores antes citadas, publica también un artículo de dura crítica por el referido cambio de nombre, aunque concluya exponiendo que, en vista de la importancia que tiene el clamor popular, las autoridades municipales volverán sobre sus acuerdos.

## GRAN ANIMACION EN LA FERIA DE GANADO DE SEVILLA

SEVILLA, 28. — Ha comenzado la feria de ganados de San Miguel. Entre esta mañana en el rodeo bastante ganado, especialmente mular y lanar. Durante las primeras horas apenas si se hicieron transacciones, dedicándose compradores y vendedores a tanteos de precios. En general, estos se mantienen en una posición medianamente firme en la calle Serpientes, donde se improvisa, estos días una especie de Lonja para perlar las ventas que se hacen en la feria está muy concurrida. — Cifra.

## SE PREPARA CON GRAN INTERES LA TERCERA EXPOSICION ZOOLOGICA

OVIEDO, 28. — La III exposición Zoológica que se celebra en el mes de octubre, promete ser muy interesante pues han anunciado su concurrencia numerosos productores. Además del premio de honor del Caudillo, se instituirá uno especial. La hora de oro, que será destinado a premiar el Consejo que sea merecedor de tal galardón por su preocupación por la manzana. (Cifra.)

## MILLON DE CAJETILLAS DE TABACO RUBIO VAN REPARTIDAS ENTRE MADRID Y BARCELONA

MADRID, 28. — Dentro de diez días se repartirá otro millón de cajetillas de "Lucky" a los estancos de Barcelona, e igual cantidad recibirán las expenditorías de Madrid, entre todas. La venta no se realiza contra cupones de racionamiento de tabaco debido a que se trata de labores de libre venta y además, las mujeres, que son desatendidas consumidoras de cigarrillos rubios, no poseen cartilla de racionamiento. (Cifra.)

## MAC ARTHUR AUTORIZA LA PRODUCCION TEXTIL EN EL JAPON

TOKIO. — Ha sido autorizada por el general Mac Arthur la continuación de la producción textil en el Japón, a excepción hecha de las de seda. También ha sido autorizado el empleo de 10.000 toneladas de cuero y 6.000 de goma para la fabricación de neumáticos de camiones.

## SABOTAJES EN AUSTRALIA



En Australia se sabota el envío de armas para sofocar la sublevación en Indochina. Soldados especialistas retiran artefactos de las vías del ferrocarril.



AHI VA LA LIEBRE

La Alcrinidad de Valdivieso, ese simpático valle de Quevedo, que se llama castellano y so-

COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID. 28. — Cotización Bolsa. — Fondos públicos. — Interior, 92,50; cha, 93,50; exterior, 104,25; amortizable 4, 107,50; 4 mayo, 103,75; octubre, 105,60; 3,5, 97; noviembre, 104,25; de 1944, 103,75; tesoros de 1942, 101,50; de 1944, 104,50; villas 1914, 103,75; reconstrucción nacional, 104,25; mejoras urbanas, 106,50; empresa de 1929, 104,25; 1931, 106,50; 1941, 102,25; B. Ebro 6, 1920, 110; Trase, 102,25; noviembre, 102,25; impendio austriaco, 101; céntulas hipotecarias 4, 102; 4, 105; id. b. 4, 104,75; exen-

CUATRO ESPAÑOLES CON LA ESCALA 1946

El primer cuarteto vocal español, contratado por esta compañía internacional

ESPLENDIDAS OFERTAS DE AMERICA AL CONJUNTO POLIFONICO XEY

En el magnífico espectáculo de "Scala 1946", formado por artistas de los mejores teatros europeos, figura como número de atracción un cuarteto vocal español; este hecho merece ser destacado por cuanto significa la altura artística de los profesionales españoles, que pueden equipararse a las grandes figuras de los demás países.



Chomín Arrassate, de segundo; Chigui Lahuerza, de barítono y Víctor Gracia, de bajo. Estos cuatro muchachos vascos cantaban en un Orfeón de San Sebastián cuando, en un homenaje de la Asociación de la Prensa a Celia Gámez, tras una magnífica actuación, fueron contratados por ella para su compañía.

—¿Qué cantaron ustedes aquella noche? —Unas canciones regionales: "El zorriaco", de Guriadi, y dos números de música clásica.

COMENTARIO SEMANAL DE LA BOLSA BILBAINA

BILBAO, 28. — Termina la semana en Bolsa con una sesión de poco negocio. En el grupo bancario, renite su cambio anterior el Banco de Bilbao; mejora dos enteros el Hispanoamericano y el Vizcaya A y cuatro puntos el Vizcaya B. En ferrocarriles, Vascongados A avanzan cinco puntos, mientras que la serie B repiten. En el grupo eléctrico, persiste su cotización anterior. Electrica de Vizcaya y Reunidas de Zaragoza gana un entero. Hidroeléctrica Española y Sevillana; dos, Iberdruero, y tres y medio por ciento, Iberdruero ordinarias.

COMENTARIO DE LA BOLSA DE MADRID

MADRID, 28. — La Bolsa se manifiesta irregular en los tres sectores, pero en todos ellos predomina el signo positivo. El grupo bancario sigue progresando satisfactoriamente; en electricidad hay variaciones aproximadas en ambos sentidos; los dos aleros telefónicos actúan ofrecidos, el corto minero cede algo. Los títulos azucareros se muestran irregulares, con un alza de Ebro y el de arbitraje abandonado con repetición de cambios en todos ellos. El negocio es escaso. —Cifras.

COMENTARIO DE LA BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA, 28. — Una sesión floja ha sido la de hoy en Bolsa, no exceptuándose de esta pesadec ninguno de los sectores, pues incluso en fondos públicos y valores del Estado ha sobrado papel, re trayéndose el dinero, lo que motiva la flojedad. Únicamente se mantiene firme el sector de esta fija, bien el número de operaciones no ha sido de volumen. Gama no ha entrado a Cooperativa de Fijado Eléctrico, y con bastante demanda la Telefónica. —Cifra.

BANCO MERCANTIL

Banca — Bolsa — Cambio Caja de Ahorros — Depósitos, 16. — BURGOS

SE AUMENTA EL IMPORTE DEL

PRESTAMO A LOS LABRADORES

EL QUINTAL METRICO DE VEROS SE VENDERÁ ESTE AÑO EN BURGOS A SETENTA Y SEIS PESETAS

Otras interesantes disposiciones del B. O. del Estado

MADRID, 28. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA. — Se declara de urgencia, a los efectos de la subsiguiente expropiación forzosa, la adquisición de la casa número 1 de la calle del Angel, en la ciudad de San Sebastián, al objeto de instalar las oficinas y dependencias de la Administración principal de las Aduanas de la provincia de Guipúzcoa.

AGRICULTURA. — Se fijan los precios que han de regir durante la campaña de compra 1946-47 para los cereales y leguminosas y régimen de recogida de los mismos. Para la campaña de compra y venta comenzará en primer lugar el trigo, y terminará en el 31 de mayo de 1947, el precio base del quintal métrico de trigo será de 84 pesetas para el candelito Arévalo y semiblandos similares, con un peso por hectolitro de 76 kilogramos, con un máximo de impurezas del 3 por 100, sin envase y sobrealmacenado del Servicio Nacional del Trigo.

Los precios de compra base de lasa para los demás cereales y leguminosas de pienso y de consumo humano serán por quintal métrico los siguientes: avena corriente, en Sevilla, 65 pesetas; cebada, caballar, en Valladolid, 70; centeno, en León, 77; escanda, en Sevilla, 65; maíz corriente, en Sevilla, 77; alpiste, en Sevilla, 120; mijo, en Sevilla, 72; sorgo, en Sevilla, 72; panizo, en Ciudad Real, 72; algarrobas, en Valladolid, 105; almoramas, en Badajoz, 70; garbanzos blancos, castellanos, 55 a 65 granos en onza, en Arévalo, 250; guisantes, en Valladolid, 78; habas, caballares, en Sevilla, 100; judías corrientes, en León, 260; garbanzos negros, en Sevilla, 82; lentejas, en Salamanca, 200; veza, en Sevilla, 77; veros, en Burgos, 76; salvado, en Valladolid, 50.

Estos precios serán para mercancía sana, seca, limpia, sin envase y sobrealmacenado del Servicio Nacional del Trigo. Todos los productores de trigo estarán obligados a entregar al Servicio Nacional del Trigo un cupo de dicho cereal, que sea señalado por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a propuesta del delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo. El cupo agrícola será obligatorio dedicar al cultivo de hectáreas por provincia, el número de hectáreas que haya fijado el Ministerio de Agricultura, de acuerdo con lo preceptuado en el decreto de 30 de septiembre de 1943.

Igualmente por el Ministerio de Agricultura se fijarán las superficies mínimas que en cada provincia deben sembrarse de garbanzos, lentejas, habas, maíz y centeno. A los agricultores que siembren una superficie de trigo mayor que la que les sea señalada, no se les computará este aumento de superficie a los efectos de señalar el cupo forzoso. Los cupos de los demás cereales y leguminosas se entregan en el Servicio Nacional del Trigo serán señalados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, a propuesta del delegado nacional de dicho servicio. Los cupos forzosos y los excedentes de maíz y centeno tendrán las mismas primas que las señaladas para el trigo en este decreto.

Se modifican algunas normas vigentes en el servicio nacional de Crédito Agrícola. Se autoriza al Servicio Nacional de Crédito Agrícola para que, a partir de esta fecha, pueda prestar en la condición de préstamos de todas aquellas modalidades y con las características que establece su propia legislación, las cantidades que existan disponibles actualmente, o puedan existir en lo sucesivo, procedentes de los anticipos que le otorgó el Tesoro. Continuarán, no obstante, en vigor, las modalidades de operaciones a que aquéllos se destinaron, y su concesión se ajustará a lo establecido en

BURGOS CONTARA CON UN DESTRUCTOR SIN TENER

PUERTO

EL NOMBRE BURGUES DE «BONIFAZ» PARA UN BUQUE DE LA ESCUADRA

Más de 70 unidades de Guerra se construyen en nuestros astilleros

España es una nación marítima por su situación y por su historia. En el extremo occidental de Europa, es como una cabeza de puente para el asalto del Atlántico. Con enormes intereses y posibilidades por sus cuatro costados, es una potencia política y económica ligada al Mediterráneo —antiguo "Mare Nostrum"— lago español solo disputado por el turco — al Atlántico y al Cantábrico, por el cual limitamos prácticamente con Inglaterra. En cuanto a la proyección atlántica, en particular, debemos pensar en los ochenta millones de hombres que hablan el castellano en las naciones americanas; en la enorme fuerza económica de éstas.

Por otra parte, la más gloriosa tradición de España está ligada a la tradición de su Marina de guerra. Castilla, la que mientras unificaba las tierras, salía, la primera, a los mares que habían de ser españoles, sabe mucho de esto. Si el desastre de la Invencible fué para nuestra potencia marítima un golpe tremendo que los Borbones —pensamos sobre todo en Carlos III— no pudieron remediar, los españoles, después de 1936, nos hemos permitido pensar en un resurgimiento de esta rama, decisiva para la grandeza nacional.

POSIBILIDAD DE RESURGIMIENTO

Primeramente, había que intensificar la producción en todos los astilleros, y después volver a crear un instrumento técnico capaz. Mientras se consigue esto último, la prosperidad económica brindada por la paz durante estos años, cuando otros se destruían mutuamente, nos ha permitido dar un gran salto hacia adelante. Calladamente, el entusiasmo ha conseguido cosas

AVISO IMPORTANTE

Aplazado hasta el 1 de Octubre el SORTEO DE LA GIMNASTICA permanecerá abierta la EXPOSICION DE REGALOS en el local de Artesanía durante los días domingo y lunes de 11 a 2 de la mañana y de 5 a 9 de la tarde

TERTULIA de poco menos Política de rigurosa etiqueta. En el prestigio negro del traje de etiqueta, la chistera ejerce el mismo papel dramático que sobre el tablado escénico, en seras de prestimaria.

Los gentlemen británicos, al demandar a una compañía de taxis sobre la altura de techo de sus vehículos, plantean, proponiéndose o sin proponérselo, un programa político a su Gobierno laborista. Porque aquí se trata de erigir la cabeza como vencedores, de ante las adversidades y recién encumbrados. Al fin y al cabo, amude las circunstancias excepcionales colocan al taxista en un rango privilegiado y al cliente en "role" de dependencia, bueno es mantener su vieja tradición y establecer distancia, no bajar la cabeza.

SIDNEY, 27. — Los cargadores de los muelles australianos se han negado a cargar los buques holandeses surtos en puertos de aquel país. "ya que transportan armas para suprimir el movimiento pro libertad e independencia de los indonesios". Ha intervenido en el conflicto el ministro de Navegación y Abastecimiento. En Brisbane, los pilotos se negaron a cumplir su tarea para con los navios holandeses que estaban listos para hacerse a la mar. Efe.

SINGAPUR, 27. — El Alto Mando británico comunica que las fuerzas armadas imperiales británicas han restablecido el orden en la parte septentrional de Johore —Estado malayo Situkette a Singapur.

TRIGO Y ALGODON PARA ESPANA

Nuestra Patria enviará ropa a los necesitados de Europa

Santa Cruz de Tenerife, 28. En los primeros días de octubre llegará a este puerto, procedente de Argentina, el vapor español "Monte Arrial", que descargará dos mil toneladas de cereales. (Cifra).

GRAN MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO DE BARCELONA

Barcelona, 28. — Entre los barcos entrados en el puerto figura el "Tom", con 4.000 toneladas de carbón de Gijón, "Ría del Ferrol", 5.000 y "Santestegui", con 5.000, ambos de Avilés. También llegó el danés "Marocco", con maquinaria de su país, que hizo escala en Lisboa. Este barco inicia el tráfico regular entre los puertos españoles y de Dinamarca.

Entre los que han salido de este puerto se encuentra el "Mar Negro", en lastre para Gáveston, donde tomará importante cargamento de algodón para nuestra industria textil. (Cifra).

TRIGO Y MINERAL PARA ESPAÑA

Huelva, 28. — Ha entrado el vapor "Castillo" con 700 toneladas de trigo. También llegó el "Manoleen", con mineral. (Cifra).

COLECTA DE ROPA PARA LOS NECESITADOS DE EUROPA

Bilbao, 28. — La Acción Católica de la mujer ha iniciado una suscripción de ropas para los necesitados de Europa, cumpliendo así los deseos del Santo Padre. (Cifra).

GRAN MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO DE LAS PALMAS

Las Palmas, 28. — Llegó a este puerto el "Poeta Ariola", procedente de la Península, y, después de las operaciones de descarga y carga, continuará para Fernando Poo.

A media noche saldrá la motonave "Villa de Madrid", con destino a Cádiz y Barcelona. Lleva a bordo numerosos pasajeros y conduce un importante cargamento de fruta y numerosos pasajeros.

Con destino a Vigo, Gijón y Bilbao ha salido a medianoche con fruta el "Isla de Tenerife". (Cifra).

FRUTAS DE CANARIAS PARA CADIZ Y BARCELONA

Santa Cruz de Tenerife, 28. Con destino a Cádiz y Barcelona ha zarpado la motonave "Villa de Madrid", con numerosos pasajeros e importante cargamento de frutas. (Cifra).

EL TRASATLANTICO INGLÉS "ABA" ATACA EN LAS PALMAS

Las Palmas, 28. — Procedente de Sierra Leona, ha llegado el trasatlántico inglés "Aba". El "Aba" conduce numerosos súbditos belgas que regresan a su país. Después de provisionarse de combustible líquido, el barco seguirá su viaje a Amberes. (Cifra).

Las suscripciones y anuncios en nuestro periódico pueden hacerse llamando al teléfono 2158, o dirigiéndose por escrito a la Administración de "La Voz de Castilla", Santa Cruz, 22, Burgos, Apartado 153, y en el comercio Hijo de Mariano García, Espolón, 8

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre . . . 15.15 ptas. Semestre . . . 30,30 AÑO . . . . . 60,60

LOS OBREROS AUSTRALIANOS APOYAN EL MOVIMIENTO DE LOS INDONESIOS

en la península de Malaca, después de haberse registrado allí disturbios que ocasionaron la muerte de 38 malayos y chinos y que se iniciaron al prender fuego varios grupos de nacionalistas malayos a las viviendas de diversos ciudadanos chinos. —Efe.

CORONEL BRITANICO AMETRALADO POR LOS REVOLUTOSOS SAIGON, 27. — El coronel Puer Dewey ha resultado muerto por fuego de ametralladora cuando intentaba pasar por el territorio anárquico al trasladarse desde un aeródromo a su Cuartel General. Otro oficial ha resultado muerto y un tercero herido. Los anamitas, en sus ataques a los cuarteles norteamericanos, hirieron también a varias personas. —Efe.

José María de Mena.

# LA AGENDA RELIGIOSA

## EL CINE PUEDE UN GRAN BANQUETE EN EL REINO DE LOS CIELOS

### REPORTAR UN GRAN BENEFICIO A LA HUMANIDAD

La pantalla cinematográfica debe servir para el bien espiritual de la sociedad

Instrumento de regeneración del mundo ha denominado el Papa a la cinematografía. Pudiera ser que algunos ojos melancólicos sintieran nerviosismo al ver al cándido al oír tal afirmación de labios del Sumo Pontífice. Cuesta a algunos recibir de buen grado ciertas enseñanzas aunque vengan de la Cátedra infalible de Roma si no se acomodan al criterio que ellos tienen formado de antemano.

Pues sepan que no solamente el actual Pontífice, de quien son las palabras arriba mencionadas, pero también su antecesor, Pío XI en la Encíclica "Vigilanti Cura" reconoce la profunda influencia que el cine tiene para promover el bien.

Oambien hay que reconocer que desgraciadamente en más ocasiones ha servido para la perversion que para la sana educación. Cabe decir de esto la tesis de que debería desaparecer todo cine que no sea compatible con el criterio de la Iglesia, con la pedagogía, con el arte.

Pocas cosas hay en la vida del hombre absolutamente buenas y absolutamente malas. La perfección o imperfección de ellas depende de los adjetivos que se unan a los sustantivos y de los adverbios que dicen relación a los verbos. Se puede uno decir un bien o mal, moral o inmoralmente. De solo la palabra divertir nada podemos sacar en orden a la bondad o maldad del acto.

Así es en todas las cosas y también en el asunto de que hablamos. El cine bajo el punto de vista moral ni es bueno ni malo de si y lo. Ha hecho bueno a unos y malo a otros. Claro que el hombre puede hacer mal con él. Pero que sea una influencia decisiva de la pantalla que penetra hasta el más íntimo del corazón y de la sensibilidad, las grandes expresiones cinematográficas han conseguido ya grave responsabilidad de disolver los hábitos, los costumbres, usando de los secretos del arte para hacer pesado el deber, odioso el sacrificio, amable y atractivo el lujo, el vicio, la disolución. Atracos asesinos, divorcios, estafas, desvío de la vida familiar para entretener a la vida lujuriosa, trivialisación de lo que en proporciones alarmantes ha pasado en el mundo estos últimos tiempos ha sido el fruto de una pantalla desmorralizadora.

Pero insistir es suficiente todo eso para aconsejar el cine de una manera absoluta? A la hora de llegarnos a un juicio sobre el cine, no se puede hacer uso de la palabra "no" sino de la palabra "sí". Dios es el autor de las virtudes y el hombre usa indebidamente de su fruto para embriagarse. Dios, en fin de cuentas, es autor del cine puesto que ha dado al hombre la inteligencia para que vaya descubriendo los secretos que Él, como creador, ha encerrado en la naturaleza. La policía del hombre no está en destruir lo que Dios ha hecho, sino en servirle de ello para bien espiritual y aun material del hombre y de la sociedad.

Se puede decir que, gracias a Dios, estamos de vuelta. Las revoluciones y las guerras pueden llevar y de hecho llevan a dos términos opuestos. O van hacia un crudo materialismo, o hacia una santa y tal vez el desengaño que suelen ser indispensables de la

guerra abren los ojos a más altas aspiraciones. ¿Ocurrirá este último después de la guerra apocalíptica que acaba de terminar? Es posible, a pesar de lo que a primera vista aparece. Porque es consolador ver a comisiones de distintos países, sobre todo de América, comisiones industriales, mercantiles, culturales... ir al Vaticano, recibir del Papa saludables consejos y ofrecerse garantías de conducta y desonra en sus campos respectivos.

No hace mucho que una comisión de la Industria cinematográfica de Hollywood, decir Hollywood es decir cine, fue recibida por Su Santidad quien, conociendo de antemano de los sanos propósitos que anima a la industria del cine, le dijo estas palabras: "Ustedes, la inmensa cantidad de bien que el cinematógrafo puede producir. Pero es evidente que el espíritu maligno desea pervertir ese instrumento para sus propios impulsos. Y es alentador saber que vuestro Comité vela de ver el peligro y tiene cada vez más conciencia de su grave responsabilidad ante la sociedad y ante Dios."

Tal vez estemos ya de vuelta.

## NOTAS DEL ARZOBISPO

### Campaña pro Seminario

Para comenzar las tareas del nuevo curso han vuelto a nuestra ciudad los Profesores del Seminario que durante 15 días, secundando de buen grado la iniciativa de nuestro señor Arzobispo, han realizado intensa propaganda en favor de la obra de las Vocaciones. Sacrodotales. Los señores Arciprestes y Párrocos de los pueblos más importantes de la Diócesis, los recibe con un ambiente de calor fraternal, poniendo a su disposición las casas rectorales, los instrumentos de colaboración parroquial más eficaces sus iglesias y sus feligreses.

En verdad que su trabajo y esfuerzo han sido bien compensados. La Diócesis por todos sus puntos vitales ha vibrado de cariño por esta idea del Seminario que han enviado mil pesetas, Don Ángel Labrador cincuenta.

El Excelentísimo señor Arzobispo ha recibido en el día de hoy pruebas bien fehacientes del éxito que desde el comienzo de la campaña en el presente curso, La Parroquia de Pradolongo ha duplicado su colecta de años anteriores; con santo y filial orgullo ha traído el prelado dos mil quinientas cincuenta pesetas. Medina de Pomar, además de la beca anual de su Ayuntamiento, ha contribuido con dos mil noventa pesetas. Siempre fueron los medesnes modelo de religiosidad. Don Benjamín Turiso y señora, como de costumbre han enviado mil pesetas, Don Ángel Labrador cincuenta.

En Seminario Metropolitano es la mayor fusión de nuevos sacerdotes. Dr. Pérez Platón, pensando elevarlo a la altura que corresponde a la Archidiócesis burgalesa no regerá sacrificio ni esfuerzo alguno. Este año la pensión anual es de 1250 pesetas, que enlaga en una tercera parte el déficit que tiene el Seminario. Cada seminarista gasta 1.750 pesetas.

Burgaleses: se acerca el primer domingo de octubre en que celebraremos con gran esplendor el "Día Diosano del Seminario". Ayudad a su obra, la más trascendental del Arzobispado.

### ASOCIACION DE LOS JOVENES DE A. C.

#### AVISOS A LOS JOVENES

Como comienzo del presente curso (1945-46), se celebrará (D. M.) el próximo día 30 a las ocho y media de la mañana (hora oficial que comienza a registrar dicho) el Retiro Espiritual correspondiente al mes actual, en la casa de Venerables.

Habrà misa de Comunión, desayuno, y acto seguido, comenzará el Retiro, que estará bajo la dirección del Rvdo. P. Fray Cándido Vilaño O. F. M. C., terminando el acto con la Bendición del Santísimo.

La asistencia será obligatoria para los asociados, y potestativa para los demás jóvenes de la capital.

que se han mostrado hasta hoy enemigos de un movimiento obrero recomendado por Nos mismo — dice el Papa —, "siendo de lamentar que el derecho de propiedad, reconocido por la Iglesia, haya sido usado algunas veces para fraudar al obrero de su justo salario y de sus derechos sociales".

**CIERTOS SEÑORES CATOLICOS...**  
Fautores del comunismo ciertos señores y señoras que no acaban de comprender que "la caridad nunca será verdadera caridad si no tiene siempre en cuenta la justicia"; que una caridad que prive al obrero del salario al que tiene estricto derecho no es caridad, sino un vano nombre y una vacía apariencia de caridad; que si el obrero tiene necesidad de recibir como limosna lo que le corresponde por justicia, ni puede pretender nadie eximirse, con pequeñas dadas de misericordia, de los grandes deberes impuestos por la justicia".

**CIERTOS PATRONOS CATOLICOS...**  
Fautores, por lo tanto, — y no de los menos eficaces del comunismo — ciertos patronos católicos que, no queriendo comprender "que la caridad cristiana exige el reconocimiento de ciertos derechos debidos al obrero y que la Iglesia le ha reconocido explícitamente" llegaron hasta "impedir en sus iglesias patronales la lectura de la encíclica "Quadragesimo anno"; modo de obrar que ha contribuido a quebrantar la confianza de los trabajadores en la religión de Jesucristo, que es como empujarlos al abismo del comunismo".

**CIERTOS INDUSTRIALES CATOLICOS...**  
Fautores del comunismo ciertos industriales católicos que se han mostrado hasta hoy enemigos de un movimiento obrero recomendado por Nos mismo — dice el Papa —, "siendo de lamentar que el derecho de propiedad, reconocido por la Iglesia, haya sido usado algunas veces para fraudar al obrero de su justo salario y de sus derechos sociales".

## "NO DEBEN COLABORAR CON EL COMUNISMO LOS QUE QUIEREN SALVAR LA CIVILIZACION CRISTIANA"

Todas las aspiraciones sociales y morales, realizables dentro de la doctrina católica

PASTORAL DE MONSEÑOR PILDAIN OBISPO DE CANARIAS

Conclusión. (MAESTROS Y PROFESORES...)

Fautores del comunismo los maestros y demás encargados de la enseñanza de la niñez cuando no se ponen toda su alma en infiltrar en la de los niños, ante todo y sobre todo, la idea y la concepción honda de que "por encima de toda otra realidad está el sumo único Ser, Dios, Creador omnipotente de todas las cosas, Juez sapientísimo y justísimo de todos los hombres. Esta suprema realidad, Dios, es la condenación más absoluta de las desvergonzadas mentiras del comunismo".

escandalizadores que hoy, cuando, como en todos los períodos más borrascosos de la historia de la Iglesia, el remedio fundamental está en una sincera renovación de la vida privada y pública, según los principios del Evangelio en todos aquellos que se glorían de pertenecer al redil de Cristo, para que sean verdaderamente la sal de la tierra, que preserva a la sociedad humana de una corrupción total", son ellos mismos los que contribuyen a corromperla y degradarla con su cooperación anticristiana a bailes, cine, plays, modas, novelas y costumbres inmorales.

**LOS CRISTIANOS ESCANDALOSOS**  
Fautores del comunismo principalmente los cristianos

## CAMPAÑA A FAVOR DEL SEMINARIO

### A PAMPLONA IBA TODA LA CERA DE ESPAÑA

EL MEJOR SOL PARA BLANQUEARLA EL DEL PRADO DE LA CERA

Despierta la Diócesis de Burgos a la llamada cariñosa y paternal de su Prelado. Atento éste a todo lo que sea prosperidad espiritual de la grey que le ha sido confiada, tiene puestos sus mejores entusiasmos en la obra básica y trascendental del Seminario. Sin Seminario, nos decía, no hay parroquia, ni Acción Católica ni nada que signifique vida y actividad cristiana. Y por el mismo razonamiento podemos decir que de la altura a que esté el Seminario dependerá el estado de las parroquias, de la Acción Católica y de todo lo demás.

Es claro. El Seminario forma al sacerdote; y éste es el párroco, el consiliario y el promotor de todo lo que sea vida espiritual. Cual sea la formación que se dé en el Seminario, tal será después la acción del sacerdote.

Estas ideas han sido expuestas con claridad y sencillez en distintos puntos de la Diócesis por un grupo de Profesores del Seminario enviados para ello por nuestro Excmo. Sr. Arzobispo.

Con qué interés escuchan los pueblos esas verdades que len van tan cerca!

Diganlo Villarcayo, Medina de Pomar, Espinosa de los Monteros. Un sello de distinción y religiosidad es caridad y religiosidad, y bien lo han demostrado en los actos celebrados en sus parroquias. Vibraron de entusiasmo; no de ese entusiasmo superficial y vocinglerito que resulta las más de las veces ineficaz. Es mejor el que se manifiesta en las obras. Y éstas fueron el fervor con que gran número de fieles acudieron a la Comunidad General y al Acto Eucarístico de la tarde para pedir a Dios el aumento de vocaciones eclesíásticas y los medios necesarios para que esas vocaciones puedan ser cultivadas con todo el esmero posible en el Seminario.

En cada una de las Misas que se celebraron esos días en la Parroquia se dio a conocer a los que a ellas asistían lo que es el sacerdote para el pueblo y lo que debe ser para ese mismo pueblo el Seminario donde se forman sus sacerdotes.

El auditorio no engaña. Con toda naturalidad se manifiesta en su rostro el efecto que en él causa la palabra de quien le habla. Y las gentes de Villarcayo, de Medina de Espinosa, refejaban en la profusión de su semblante lo que en ellas calaba la verdad. Se daban cuenta de la dificultad que les ocasiona el sacerdote de parroquia en cada uno de los pueblos. Fruto de esa persuasión es el generoso despendimiento que han contribuido a las graves necesidades que pesan sobre nuestro Seminario.

Día de luz y de esperanza amanece en nuestra Diócesis. El pueblo recibe con entusiasmo la cruzada a favor del Seminario. La Acción Católica y las demás asociaciones religiosas se disponen a trabajar con fervorosa diligencia por la pronta y eficaz realización de los deseos de nuestro Rvdo. Prelado. Y los sacerdotes de los pueblos... ¡Ah! Ésto merecería capítulo aparte. Con razón figura el venerable clero de Burgos como ejemplo y modelo de respetuosa obediencia a su Prelado, de castellanahidalguía, de celo fervoroso

por todo lo que sea gloria de Dios y de la Iglesia. Esto ha quedado bien de manifiesto en las reuniones sacerdotales celebradas en Villarcayo, en Medina, en Espinosa, en Trespederne, en Losa.

Hermosas impresiones que hacen presagiar días felices y futo copioso en este afán de hacer que llegue a lo más hondo de nuestro pueblo el cariño y el interés por todo lo que afecte al Seminario.

**POR LOS PUEBLOS DE LA SIERRA**  
La nota saliente de varios profesores, en disposición por las parroquias más importantes de la Diócesis, ha dado una modalidad nueva a la Campaña "Pro-Seminario".

Su presencia ha hecho fijar la atención de los fieles en el problema más urgente que tiene hoy planteado la Iglesia y la Patria: la digna formación del clero.

Decimos la Iglesia y la Patria, porque en la noble tarea de los pueblos por renovarse y restaurarse, el Clero ocupa un puesto de vanguardia. Lo hacía ya notar el Rey Católico, el gran Cardenal de España, con estas palabras: "Señor, mientras Vos ganáis reinos y formáis capitanes, yo trabajo para formar hombres que honren a España y sirvan a la Iglesia".

Esta consigna obsesionante del Sr. Arzobispo, ha tenido en general una favorable acogida en los pueblos de la Sierra, que sienten, en buen número, la falta de sacerdotes. Desde Quintanar a Canales y desde Salas de los Infantes a Campolara, cruzando los pueblos bañados por el Pedroso y el Arlanza, llegaron las preocupaciones apostólicas del Prelado burgalés.

Las nutridas comuniones de Quintanar y Salas de los Infantes y la concurrencia asistencial a la Misa parroquial y a los actos eucarísticos de la tarde, son el mejor exponente de la viva preocupación que sienten los fieles por el problema "Seminario", donde los actos se celebraron en domingo, la concurrencia fue numerosa, lo fué también en otros como Canales, Barbadiño del Pez, Barbadiño del Mercado, etc., donde los actos coincidieron en día laborable y se organizaron improvisadamente.

En todos ellos el propagandista Rvdo. D. Demetrio Mansilla, tocó temas relacionados con el sacerdocio y el Seminario, poniendo de relieve la dignidad, misión y labor social del sacerdote, así como la importancia vital del Seminario, verdadero corazón de la diócesis, desde donde ha de brotar abundante la vida sobrenatural y cristiana que los pueblos necesitan.

Con los fieles han rivalizado en interés y entusiasmo los Municipios y otras Entidades, que van percatándose de la importancia del problema, y desean contribuir a su solución en la medida de sus fuerzas.

Pero sería incompleta esta reseña impresionista, si se omitiera el apoyo entusiasta de los sacerdotes, verdadera alma de toda la campaña. Reuniones sacerdotales como la de Barbadiño del Pez... y la salida por conocer las consignas del Prelado, ponen de relieve el espíritu que les anima.

Todavía hoy, el pasante de los caminos y alamedas que ciñen a Pamplona, cuando camina por las orillas del Arga, cree que ha vuelto sobre el paisaje la sombra de los días antiguos. Las campanas del convento de San Pedro cantan con su voz de monja novicia, y sobre el ardiente solanero, sobre el verde silencio franciscano que hay en torno a los capuchinos, vuela el son añejo y solemne de las campanas de la Catedral. Lo mismo puede ocurrir en cualquiera de estas ciudades de tradición artesana, militar y religiosa; en estas ciudades que se alzan a la vida de compostel; se alzan afiladas de torres, doradas de sol. Por el camino se ve un fraile descalzo, y más allá un viejo labrador con su cayado, como si fueran peregrinos, hacia la tumba del Apóstol.

**EL "PRADO DE LA CERA"**  
De pronto, un suave olor a cera en la calma de la tarde, despierta más aún, en nosotros, la sensación de vivir tiempos felices. Una tapia alta y rumsa, cerca del puente de la hiedra, forma un cuadrado, que es como el pebetero que embalsama el ambiente. Entramos. Un viejo artesano, olvidado, perdido entre los siglos, agradece nuestra visita. Es una narración simple y amena, sin grandes detalles técnicos, porque el único secreto de esta antigua instalación artesana, es el sol de Pamplona, el mejor sol de España para blanquear la cera.

Nuevos procedimientos industriales se emplean hoy, pero todavía, cuando se quiere hacer un buen trabajo se emplean los métodos tradicionales. Desde tiempos inmemoriales, este prado, que recibe el sol durante todas las estaciones, pertenece al gremio de los cereros, hasta que, no hace mucho, lo adquirió para sí la casa Tabernero de Guadalupe.

**LA PRODUCCION DE TODA ESPAÑA**  
Ricos paneles había en toda España, aunque no toda la miel fuese como la miel de Silos, porque no todas las flores son como estas florecillas humildes y justas de la llanura. Pero toda la producción pasaba por el "prado de la cera".

1. — Luz en el entendimiento, para estudiar. "Los días que no oomulgo (se lo he oido a muchos congregantes) son días oscuros". Es que el sol que sale al día, ilumina el cielo del alma.

2. — Fuerza en la voluntad. El principal motor de la voluntad es Cristo. Cristo en la Comunidad y en la Misa diaria, da un empuje voluntario y un movimiento que corre a través de la vida, que es el alma que ha oido en mis años de experiencia a muchos jóvenes. "Los días que no oomulgo me siento débil y sin fuerzas. Aprovecho más en la hora del día que cuando que estoy en la casa que no oomulgo".

3. — Educa la voluntad. Los psicólogos que uno de los medios más eficaces para formar el carácter de los niños y de los jóvenes y dar tesón a la voluntad es acostumbrarse a levantarse todos los días a hora fija y a la hora.

4. — Educa la voluntad. Los psicólogos que uno de los medios más eficaces para formar el carácter de los niños y de los jóvenes y dar tesón a la voluntad es acostumbrarse a levantarse todos los días a hora fija y a la hora.

5. — Educa la voluntad. Los psicólogos que uno de los medios más eficaces para formar el carácter de los niños y de los jóvenes y dar tesón a la voluntad es acostumbrarse a levantarse todos los días a hora fija y a la hora.

## LAS CARTAS CRUZADAS ENTRE FRANCO Y CHURCHILL

(Viene de primera página.)

guerra pensando en la misión que los países tendrían que asumir en orden al futuro de Occidente. El mundo sabe que, a pesar de las diferencias entre la actitud de la Gran Bretaña y la de España, naturales — decía Franco —, siendo España neutral y más libre, por tanto, de compromisos y pasiones, a pesar de esas diferencias, la identidad de intereses se iba haciendo más clara conforme la guerra seguía su curso, y las preocupaciones por el futuro tenían que hacerse más intensas y concordes.

La razón que el jefe del Estado español aduce es terminante. Se funda en la imposibilidad de creer en la buena fe de la Rusia comunista y en el conocimiento del poder insidioso del bolchevismo, así como en un cálculo justo acerca de la limitada ambición de que daría muestras Rusia tras la guerra, por lo cual a los países occidentales se les plantea la necesidad y el deber de entenderse y comprenderse con más intensidad y armonía de actitud.

Franco prevé que los intereses europeos sufrirán, una crisis de la mayor gravedad, que será menester conjugar los esfuerzos para evitar el peligro de una Europa en ruinas, y advierte que la guerra ha cambiado por completo muchas cosas, tales como la estrategia y la fuerza de las naciones, por lo cual todo se ha hecho más grande y esa mudanza en la magnitud de los hechos históricos, ese aumento de tamaño en todo — en los peligros, en las amenazas, en la gravedad de los problemas — aconseja echar por la borda viejos prejuicios y reforzar la solidaridad entre los pocos países a los cuales se rebiega la civilización europea en su retirada hacia el Occidente, a causa del caos oriental.

Estas previsiones de Franco, que la publicación de su profética carta hace conocer, han sido defendidas y anuladas por los acontecimientos? o, por el contrario, ¿han recibido y reciben cada día más altamente y dramática confirmación? No se están perdiendo para la libertad, la dignidad y la jerarquía europea enormes territorios? ¿No están bajo el mando directo o indirecto de Moscú nada menos que Polonia, los países bálticos, Hungría, Checoslovaquia,

de Pamplona. Aun hoy se ve en el, la gran prensa del siglo XVIII, la casa donde cada día rero tenía su habitación y un pequeño almacén; los comedores gremiales y las catedrales. Los paneles llegaban en grandes galeras conducidas por arrieros curtidors del aire castellano. Los paneles, mezclados con agua hirviendo que luego se eliminaba, eran blanqueados a través de la espesura, la cera fundida salía en hilado; en grano de arena o en cinta. Luego se formaban grandes láminas que se trasladan por el prado para recibir el sol suave de Pamplona.

**CONGREGACION MARIANA**  
CAMPANA DE "MISA DIARIA" (Congregante! Aspirante!)  
Se le invita a la Sección Diocesana de la Congregación Mariana de la Sección de Honor, que tiene por finalidad la asistencia a la Misa Diaria a las ocho de la mañana en la iglesia de la Merced. (¡Si ves los provechos que sacan!)  
1. — Luz en el entendimiento, para estudiar. "Los días que no oomulgo (se lo he oido a muchos congregantes) son días oscuros". Es que el sol que sale al día, ilumina el cielo del alma.  
2. — Fuerza en la voluntad. El principal motor de la voluntad es Cristo. Cristo en la Comunidad y en la Misa diaria, da un empuje voluntario y un movimiento que corre a través de la vida, que es el alma que ha oido en mis años de experiencia a muchos jóvenes. "Los días que no oomulgo me siento débil y sin fuerzas. Aprovecho más en la hora del día que cuando que estoy en la casa que no oomulgo".  
3. — Educa la voluntad. Los psicólogos que uno de los medios más eficaces para formar el carácter de los niños y de los jóvenes y dar tesón a la voluntad es acostumbrarse a levantarse todos los días a hora fija y a la hora.  
4. — Educa la voluntad. Los psicólogos que uno de los medios más eficaces para formar el carácter de los niños y de los jóvenes y dar tesón a la voluntad es acostumbrarse a levantarse todos los días a hora fija y a la hora.  
5. — Educa la voluntad. Los psicólogos que uno de los medios más eficaces para formar el carácter de los niños y de los jóvenes y dar tesón a la voluntad es acostumbrarse a levantarse todos los días a hora fija y a la hora.

las naciones balcánicas? ¿No continúa el comunismo incluso en las naciones más insignes de Occidente? ¿No se encuentra el mar de hielo de Odisseo y de Encas desde brecido por la barbarie eslava? ¿No sugiere en Francia el jefe del Estado, general De Gaulle, e incluso el jefe socialista León Blum, la necesidad de nuestro Caudillo indicó el primer? ¿Es acaso ilusorio el optimismo entre el Este y el Oeste?

El órgano laborista "Daily Herald" comenta en su número de ayer en estos términos la conferencia que está adelantando en Londres:

"Evidentemente, Molotov no considera como una revolución las potencias aliadas, sino como un conflicto entre Este y Oeste, en cual tiene que jugar papeles los miembros del bloque ruso, sus aliados — trata de asegurar ventajas para los países que quieren entrar en un bloque oriental".

Pues si se está "interrogando" bloque de países (el Este, no resulta fantástico que un estado con clarividencia precursora haya indicado la necesidad de un bloque que defendido de países del Oeste).

O se realiza, por tanto, el franco prouso a tiempo, o el franco a Europa otro destino como dice un conmovedor verso de Garcilaso:

verse morir entre memorias de la memoria de las civilizaciones y los pueblos tiene un momento. Se llama historia. Esta historia está hoy diciendo con infinitos muros abandonados, que en plena guerra mundial hubo un estallido de la raza de los grandes caudillos estadistas, del aran linaje ardino y cesáreo, que quizás se abe ante nuestros ojos por fallida voluntad, o lo que es peor, por falta de entendimiento humano.

Me acude el recuerdo de la noble mental de todos los "Haciendo de su valor escuchando Alejandro defender la patria arriera, agrupando a los héroes para defender, en común, la honra de la raza de los héroes se desmoronaron incluso algunas pols se hundieron las barcas de los héroes, la causa causa la desventura del mundo".



# LOS SUCEOS DE LA ARGENTINA PRODUCEN SENSACION EN TODA AMERICA

## 'NEW YORK TIMES' AFIRMA QUE EL GOBIERNO ARGENTINO PADECE UN ATAQUE DE NERVIOS

### Varios detenidos han sido puestos en libertad

SANTIAGO DE CHILE, 28. — En el sur de Chile, donde hay 400.000 mil chilenos se han negado a continuar trabajando en señal de protesta contra el cargamento de un buque argentino por mineros de un navío de guerra chileno. Las órdenes en este sentido fueron dadas por el gobierno chileno, ya que los cargadores se negaron a cumplir su tarea dado el régimen que impera actualmente en Buenos Aires. El SENADO PERUANO CONFIA EN QUE SEA RESTABLECIDA LA DEMOCRACIA EN ARGENTINA. — El Senado peruano ha aprobado una moción presentada por la minoría aprista expresando su simpatía al pueblo argentino y acompañándole en su esperanza de que sea restablecida la democracia y se llegue a la recuperación institucional. — Efe.

EL GOBIERNO DE CORONEL SUFRE OTRO ATAQUE DE NERVIOS. — "Nervios en la Argentina" es el título del editorial del "New York Times" en el que comenta los sucesos ocurridos durante la noche que la declaración del estado de sitio es un claro indicio de que el gobierno de coronel de Buenos Aires está sufriendo otro ataque de nervios. — Efe.

LOS PERIODISTAS DEL ECUADOR PROTESTAN POR LAS DETENCIONES EN ARGENTINA. — Efe.

QUITO, 28. — La unión nacional de periodistas del Ecuador ha acordado protestar de las detenciones en Argentina, calificándolas de un nuevo atentado antidemocrático contra la libertad de expresión y pensamiento. — Efe.

LOS ESTUDIANTES PROTESTAN POR LA IMPLANTACION DEL ESTADO DE SITIO. — Efe.

BUENOS AIRES, 28. — El Comité de Coordinación de los Estudiantes de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de Buenos Aires, ha levantado una protesta en la que se exhorta a todos los estudiantes de la Universidad a sumarse a su protesta contra la declaración del estado de sitio. Informes filodignos añaden que los estudiantes de la mencionada facultad, han decidido ir a la huelga y han listado a los de otros centros docentes a secundarias. Horas antes la Federación Universitaria de estudiantes de Tucumán, había lanzado otra proclama anunciando que no cesaría la lucha. — Efe.

EL DIRECTOR Y SUBDIRECTOR DE "LA NACION", DETENIDOS. — Efe.

BUENOS AIRES, 28. — Luis Mitre y Angel Bohigas, director y subdirector, respectivamente, del diario "La Nación" han sido detenidos, según se anuncia oficialmente. — Efe.

VARIOS DETENIDOS, PUESTOS EN LIBERTAD. — Efe.

BUENOS AIRES, 28. — Los exministros de Relaciones Exteriores, Carlos Saavedra Lamas y José María Gantillón, así como el director del diario "La Prensa", Alberto Guinzáiz Paz, abandonaron anoche el departamento central de policía, al parecer puestos en libertad. — Efe.

ESTADOS UNIDOS HA COMUNICADO AL GOBIERNO ARGENTINO QUE LAS MEDIDAS ADOPTADAS PRODUCIRAN UN "EFECTO DEPLORABLE" A LOS YANQUIS. — Efe.

WASHINGTON, 28. — Un despacho procedente de Buenos Aires y recogido por la agencia Associated Press anuncia que el gobierno de Estados Unidos ha comunicado oficialmente al gobierno argentino que el estado de sitio y las demás medidas adoptadas últimamente en dicho país producirán una "impresión deplorable" en la opinión pública norteamericana. — Efe.

EL GOBIERNO ARGENTINO DA EXPLICACIONES DE LOS SUCEOS A NORTEAMERICANA. — Efe.

BUENOS AIRES, 28. — El encargado de negocios norteamericano en Buenos Aires, ha facilitado la siguiente nota: "En la visita que por invitación del ministro de Relaciones Exteriores le hice anoche, me manifestó éste que en vista de la fuerte reacción de la opinión pública norteamericana ante las medidas adoptadas últimamente por el gobierno de la república argentina, deseaba dicho ministro explicarme las razones que justificaban tales decisiones, expresando luego la oposición de su gobierno en términos que coinciden en la esencial con la nota transmitida posteriormente a las representaciones argentinas de la exterior para su publicación. Manifesté por mi parte al ministro que me satisficiera dar a conocer su declaración, pero le hice ver que eran inevitables ciertas reservas de las disposiciones adoptadas por el gobierno argentino tuvieron una repercusión muy desfavorable en la opinión pública de los Estados Unidos. — Efe.

EL JEFE DEL PARTIDO DEMOCRATA PROGRESISTA, DETENIDO. — Efe.

BUENOS AIRES, 28. — Comunican de Rosario que la policía ha

# ES MUY GRAVE LA SITUACION EN LA INDIA

## LAS TROPAS DE BOMBAY ESTAN ACUARTELADAS

### En Australia se han registrado choques entre la policía y manifestantes indostánicos en favor de la independencia de Indochina

BOMBAY, 28. — La policía ha actuado en dos barrios del norte de Bombay esta mañana, como consecuencia de haberse empeorado la situación.

LOS TROPAS DE BOMBAY ESTAN ACUARTELADAS. — Tropas inglesas colaboran con la policía para restablecer el orden en Bombay, alterado por elementos nacionalistas.

ANOCHÉ, en el barrio de Circuan, se declaró un incendio, que pudo ser apagado, sin embargo, a las pocas horas, gracias a los esfuerzos de los bomberos y de la policía. Las tropas están acuarteladas.

MANIFESTACION PRO INDIA, EN SIDNEY. — Una manifestación pro India ha sido disuelta por la policía. En ella figuraba una muchedumbre de unas 3.000 personas, que llevaban grandes pancartas con inscripciones como la siguiente: "Exige el imperialismo holandés." En los puertos de Sidney y Brisbane los cargadores de muelles siguen negándose a cargar los buques holandeses.

SIDNEY, 28. — Harineros indostánicos han tenido un choque con la policía en esta ciudad al pretender los guardias disolver una reunión que celebraban aquellos a favor de la independencia de la Indochina. Los manifestantes llevaban cartelones con inscripciones contrarias al imperialismo holandés y a la intervención en las Indias orientales neerlandesas.

LOS TRABAJADORES DE LOS PUERTOS AUSTRALIANOS que habían empezado por negarse a cargar los buques de socorro a pretexto de que pueden transportar armas para reducir a los indígenas, ofrecieron seguridad de dichos buques no habían de llevar más que viveres, y entonces objetaron que tales viveres podían ser destinados solamente a las fuerzas militares, negándose también así a su carga.

DETENCION DEL EX-JEFE EN EL SUR DE ASIA. — LONDRES, 28. — Ha sido detenido en Saigon por las tropas británicas el que fué comandante jefe en el sur de Asia, suponiéndosele complicado en los desórdenes ocurridos últimamente en la capital indochina.

LOS GUERRILLEROS ANAMITAS DIERON MUERTE A 17 FRANCESOS Y SEQUESTRARON A 38 EUROPEOS. — SAIGON, 29. — Oficialmente se informa que por acción de los guerrilleros anamitas del "Vietminh" han sido muertos 17 franceses y sequestrados 38 mujeres europeas de esta misma ciudad y sus inmediaciones. Anoche prendieron fuego los anamitas a un avión de transporte. En las escaramuzas han resultado muertos un capitán inglés y herido un coronel. Los japoneses han ocupado el distrito norte de Saigon y en él parece reinar tranquilidad. — Efe.

BOMBAY, 28. — Las autoridades indias de esta ciudad han ordenado el toque de queda en las diez de la noche y las seis de la mañana. El Gobierno ha asumido el control de todas las regiones afectadas por los disturbios. Tres muertos resultaron en una lucha con la policía cerca de Pydhoni, con los cuales el total de víctimas desde que comenzaron los desórdenes se elevan a 22. — Efe.

34 OFICIALES Y SOLDADOS NIPONES, DETENIDOS POR HABER DADO MUERTE A PRISIONEROS ALIADOS. — TOKIO, 28. — El general Mac Arthur ha ordenado la detención de 34 oficiales y soldados japoneses acusados de haber dado muerte el día 14 de diciembre último en la isla de Paragui (Filipinas) a más de cien prisioneros de guerra aliados, quienes, al parecer, fueron fusilados en el refugio anti-aéreo, al que seguidamente prendieron fuego los nipones, después de haberlo rociado con gasolina. — Efe.

REUNION DEL COMITE DE CONTROL INTERNACIONAL DE TANGER. — Sin acuerdos de importancia no se dió un comunicado de la conferencia.

TANGER, 28. — El Comité Internacional de Control se ha reunido a las once de esta mañana en ausencia del señor del Castillo, el consulado general de España estuvo representado por el cónsul señor Cortina. El programa de la reunión fué muy limitado y no se tomaron acuerdos de relieve. A la salida de la reunión que terminó a las doce horas, no fué facilitada nota alguna.

PRECIO QUE LA MISION CONFUNDA al antiguo administrador, Leona, es la de reorganizar la administración internacional, pero que haya de continuar ulteriormente al frente de ella.

Así se deduce el texto del primer comunicado del Comité de Control y también de unas palabras que el señor Leona pronunció ante una reunión de amigos que lo felicitaron por su designación. "No soy administrador, sino encargado de reconstruir lo que fue" — dijo, — Efe.

# LOS AISLACIONISTAS VANQUIS TRATAN DE FOMENTAR UNA GUERRA CONTRA RUSIA

## SI HAY ALGUN PELIGRO DE CONFLICTO ENTRE AMBOS PAISES, ESTA EN LOS PROPIOS EE. UU.

### Declaraciones del ex-Embajador estadounidense en Moscú

#### Un cuñado de Molotov, declara ante la comisión de actividades antiamericanas

NUEVA YORK, 28. — El ex-embajador de los Estados Unidos en Moscú, ha declarado en Los Angeles que los aislacionistas norteamericanos "tratan de fomentar una guerra innecesaria contra Rusia". Añadió que la U. R. S. S. no desea luchar frente a los Estados Unidos, y que si hay algún peligro de conflicto entre ambos países, dicho peligro está dentro de los propios Estados Unidos, debido a la propaganda de ciertos círculos. — Efe.

UN CUÑADO DE MOLOTOV COMPARECE ANTE LA COMISION DE ACTIVIDADES ANTIAMERICANAS. — WASHINGTON, 28. — El hermano político de Molotov, comisario de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S., ha comparecido ante la Comisión de actividades antiamericanas de la Cámara de Representantes.

Dijo ser comisionista, residente en Brigeport (Connecticut). La audiencia se celebró a puerta cerrada y los miembros de la Comisión se negaron a explicar la relación que existía entre el declarante y la Comisión. — Efe.

WASHINGTON, 28. — El ex-embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, Spruille Braden, ha llegado a esta capital. Inmediatamente comenzó sus conversaciones con el presidente Truman y con el secretario interino de Estado, Acheson. Es probable que se entreviste también con el secretario de Estado, Byrnes, después de regresar éste de Londres, donde participa actualmente en la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores que se celebra en aquella capital.

BRADEN es portador de un informe completo de los acontecimientos políticos de la Argentina. — Efe.

VEINTISEIS PAISES HAN RATIFICADO LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS. — LONDRES, 28. — El Comité ejecutivo de la Comisión preparatoria de las Naciones Unidas ha adoptado hoy el acuerdo de enviar la documentación más completa posible de sus trabajos a los treinta y siete restantes miembros de la mencionada organización, Asamblea plenaria de dicha Comisión preparatoria, que se proyecta reunir más adelante, pero dentro del año actual.

La disyuntiva ante la que se encontraba el Comité era la de adoptar este acuerdo o, en otro caso, entregar la documentación a los delegados cuando éstos llegaran a Londres, pero se opinó que mediante la decisión tomada ahora, se evitarán largos debates acerca del procedimiento general que habrá de seguirse cuando se reúna la Comisión. — Efe.

Entre la documentación que se irá enviando figurarán informes, telegráficos semanales referentes a los trabajos del Comité ejecutivo. Stettinius ha manifestado que, según le han informado desde Washington, la Carta ha sido ratificada hasta ahora por veintiseis países y que hay algunas ratificaciones más en vía de aprobación.

Tras dos horas de discusión, la Comisión ha adoptado, por nueve votos contra cuatro, el acuerdo de crear un comité de coordinación, compuesto por catorce miembros: Gran Bretaña, Francia, Holanda y los Estados Unidos se opusieron a la proposición, por opinar que el comité había de constar de nueve miembros y debía ser elegido por la Comisión preparatoria cuando ésta se reúna. — Efe.

LA GUERRA HA COSTADO A E. U. 205.918 MUERTOS. — WASHINGTON, 28. — El departamento de Guerra anuncia que el total de muertos sufridos por el ejército americano en el curso de la guerra, hasta el día 21 de septiembre actual, asciende a 205.918; los heridos, a 574.720; los desaparecidos, a 25.274; y los prisioneros, a 124.430. De los heridos, 362.281 han vuelto ya al servicio activo. De los prisioneros, 98.675 aparecen oficialmente como recuperados. — Efe.

EL PRESIDENTE FILIPINO, EN E. U. — HAMILTON (California). — Ha llegado a este aeródromo el presidente filipino Osmeña, dado continuará a Washington. — Efe.

EL PRESIDENTE RIOS, A PANAMA. — SANTIAGO DE CHILE, 28. — En las primeras horas de la mañana de hoy, el presidente Ríos salió en avión especial, acompañado de un grupo de equipaje, en el cual figuraban los regalos destinados a los jefes de Estado de los países que ha de visitar el presidente de Chile en su viaje a los Estados Unidos. — Efe.

FUERTE MOVIMIENTO SISMICO EN EL NORTE DE PUERTO RICO. — WASHINGTON, 28. — El Observatorio meteorológico informa que sus aparatos han registrado un fuerte movimiento sísmico que probablemente puede concentrarse al norte de Puerto Rico. Efe.

EN CONSECUCION, como lo ha afirmado reiteradas veces el Excmo. señor presidente de la República, antes de fin de año será suscitado el decreto de convocatoria a elecciones, mediante las cuales el pueblo en el ejercicio pleno de sus derechos ciudadanos y en comicios honorables, impedirá con su voluntad soberana de gobernantes que habrán de regir los destinos de la nación. Cifra.

# LOS OBREROS ESPAÑOLES NO SE MUEREN DE HAMBRE

MADRID, 28. — Creada por el Ministerio de Trabajo la obra asistencial de paro obrero directo por escasez de fluido eléctrico, que de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 9 del decreto ley de 8 de agosto último, ha de administrar la Caja de Compensación y dar cumplimiento a las finalidades que ésta persigue, es indispensable publicar las necesarias instrucciones para que todas las industrias afectadas puedan llenar con la mayor urgencia las formalidades requeridas para beneficiarse del subsidio de paro establecido.

Hasta que se anuncie la instalación definitiva de los servicios centrales de las delegaciones de zona de la obra, todas las consultas, comunicaciones, remisión de documentos, etc., deben efectuarse a través de las oficinas provisionales, dirigiéndolas a "Caja de Compensación de paro por escasez de energía eléctrica". Via Layetana, 77, pral., Barcelona.

Las industrias deberán atenderse a las siguientes instrucciones:

1.—Tiene derecho al subsidio de paro, por escasez de fluido eléctrico, todo el personal obrero a jornal que el día primero de agosto de 1945 trabajaba con carácter permanente en empresas afectadas por restricción de fluido eléctrico, siempre que la jornada semanal de trabajo no exceda de las cuarenta horas.

2.—Todos los obreros que se encuentren en el caso del apartado anterior tendrán derecho a percibir semanalmente, a partir de la expresada fecha de primero de agosto último, las cinco sextas partes de los jornales correspondientes a la semana normal de cuarenta y ocho horas de trabajo, cualquiera que sea el número de horas trabajadas por debajo de cuarenta y a las cinco sextas partes del jornal del domingo.

3.—La empresa vendrá obligada a anticipar, en los mismos días en que se efectúe el pago de jornales, las diferencias entre el importe de las cinco sextas partes del semanal y el importe de las horas de labor efectivas.

4.—De las cantidades anticipadas por la empresa, de acuerdo con lo señalado en el número anterior, las horas de trabajo por esta Caja las dos terceras partes, quedando sujeta la tercera parte restante a reintegro por los obreros en futuras horas de trabajo recuperadas.

5.—Antes de día 15 de octubre próximo, todas las empresas que pretendan agogerse al reintegro a que aluden los apartados anteriores, deberán haberlo solicitado de esa Caja de Compensación mediante una instancia al señor presidente de la misma, que deberá adaptarse al modelo indicado.

a) Recibo de contribución industrial o el de la cuota mínima por utilidades, tarifa tercera, en las empresas que tributen por este concepto.

b) Póliza de suministro de fluido eléctrico.

c) Copia exacta de la nómina total de personal de la semana.

Las instancias, que se reintegrarán con póliza de 1,50 pesetas, deberán ser tantas cuantas sean los centros de trabajo de cada empresa.

6.—Una vez recibida la instancia, esa Caja de Compensación se dirigirá a cada empresa, notificándole su admisión provisional en la obra y adjuntando los impresos correspondientes para la formalización de las plantillas de personal subsidiado y ficha estadística de la industria, que deberán haber sido presentadas por todo el día 30 de octubre próximo.

7.—De acuerdo con lo previsto en la disposición transitoria del decreto ley de 3 de agosto de 1945, aquellas empresas que hubieren establecido regímenes de acuerdos que mejorasen para el obrero las condiciones fijadas y estuviesen dispuestas a mantenerlos, podrán hacerlo así sin adscribirse a la obra, pero para ello será preciso que lo soliciten de esta Caja de Compensación, acompañando memoria detallada del sistema que tengan establecido y razonando las garantías que el mismo ofrece. En igual forma deberán proceder aquellas empresas que estén dispuestas a establecer por sí mismas regímenes de subsidio que no sean inferiores al administrado por esta Caja de Compensación.

8.— El subsidio a cargo de este organismo se calculará sobre los salarios mínimos legales que para cada categoría profesional vengán fijados en las respectivas reglamentaciones nacionales de trabajo, excluyendo pluses de vida cara,

pluses de cargas familiares, etc. En las industrias que rezezan de reglamentación nacional de trabajo se considerarán salarios - base, a los efectos de reintegro de los promedios vigentes en la localidad, según certifique el Trabajo competente.

9.—De acuerdo con lo previsto en el artículo 6 del decreto ley, el subsidio de paro por escasez de fluido eléctrico no está sujeto a tributos por seguros sociales obligatorios. Las empresas que beneficiándose de este subsidio liquidando las cuotas por seguros sociales correspondientes a las cantidades abonadas por trabajo efectivo, proporcional del salario dominical y horas a recuperar.

10.—Todas las empresas deberán comunicar urgentemente a este organismo, a los efectos de reintegro del subsidio, Bancos donde tengan establecida cuenta corriente.

11.—El reintegro a las presas del subsidio anterior por ellas, se efectuará a las declaraciones mensuales que presentarán a este organismo y que serán liquidadas del mes siguiente a su presentación. Excepcionalmente, cuando en agosto, septiembre, octubre del año en curso, englobarán en una sola declaración y liquidación. Los presos para estas declaraciones serán facilitados por este organismo, así como el cuadro, que a efectos de las mismas que se comprenden cada mes regirá para declaraciones y liquidaciones.

12.—En el Interín que se organizan las oficinas centrales y las delegaciones de zonas, las consultas, documentación, etc., deberán tramitarse a través de las oficinas provisionales. Via Layetana, 77, pral., Barcelona. —Cifra.

# DE VIENA A ESPAÑA SOBRE CARRETERA ANTINACIONALISTA

El profesor Freud, aquel gran inventor del mundo consciente, explicaba una tarde la "Universidad de Viena" la institución del organismo humano es similar. "La anatomía es el grafo del hombre, en cada instante o individualidad, que son como los ríos, y el sistema nervioso la red de comunicaciones."

Podríamos aprovechar este concepto, por invirtiendo los términos para llegar a una conclusión opuesta: "La geografía de los tiempos es como la anatomía de los individuos; en ella los ríos, las venas, y la red de comunicaciones al sistema nervioso, para después determinar la perfecta fisiología total del individuo."

Desde que los remanos traspasaron el suelo de las provincias borbónicas las rectas ciclópeas de calzadas, hasta la época actual de las firmes especiales, la angustia de los españoles ha sido de no tener caminos buenos. Porque el ritmo progresivo de la civilización está vinculado a la mayor facilidad de comunicaciones con los hombres y con las comunicaciones, antes que en el querer otro rasgo visible, se ve el rango cultural de cada país.

Por esto, los pueblos que se llaman de tener un nivel cultural elevado, no son los que poseen "Universidades", sino los que tienen más accesibles, aquellos que poseen la palabra "aislamiento" borrado del vocabulario.

Una gran parte de la actividad política de España en los últimos tiempos se debió a la dificultad de las comunicaciones, que impidió, lógicamente, un estancamiento posible en el tiempo.

Así, durante nuestra Cruzada liberación podía exclamar el responsable extranjero durante de sus viajes: "Las carreteras de este país son antinacionalistas, lo que indicaba la trascendencia que en la política interior tenía la decisión de nuestro Gobierno de mejorar esta situación, dada en un presupuesto de cuatrocientos millones de pesetas caminos vecinales, de cuya cantidad doscientos setenta millones van repartidos entre las provincias, tiene una significación concreta y terminante: la creación del Estado de mejorar las condiciones de vida de los pueblos, mejorar sus comunicaciones."

Al mismo tiempo, la mejora de esta cantidad en obras de energización, al traducirse en el hecho de desahorar el trabajo del paro obrero, con lo que los labores sociales las que se ven en esta empresa de mejorar la vida por sus comunicaciones, terminas al rango internacionalmente correspondiente.

# MAC ARTHUR MIRO DE ARRIBA A ABAJO A HIRO-HITO

## LOS PERIODICOS QUE PUBLICARON FOTOS DE LA ENTREVISTA HAN, SIDO RECOGIDOS POR LA POLICIA NIPONA

### La naturaleza divina del Mikado impide que se mire al Emperador desde un plano más alto

TOKIO, 28. — La policía japonesa ha procedido a la recolección de los periódicos que publicaban fotografías de la entrevista del Emperador con el general Mac Arthur. La orden no procede a los aliados y se explica por la tradición japonesa de que ningún mortal debe mirar de arriba a abajo al Mikado, por sea de naturaleza divina, mientras que en la fotografía de referencia, Mac Arthur, que avanzaba considerablemente de estatura a Hiro-Hito, aparece mirando a éste desde un plano superior. — Efe.

HIRO-HITO ABDICARA ANTES DE QUE FINALICE EL AÑO. — FUSAN (Corea), 28. — Antes de que termine el actual año abdicará Hiro-Hito en el príncipe heredero, Aki Hito, que en la actualidad cuenta 14 años de edad, se afirma por las personalidades coreanas enteradas de los asuntos japoneses. — Efe.

UNA FORMIDABLE FORTALEZA NIPONA OCUPADA POR LAS FUERZAS NORTEAMERICANAS. — Seul, 28. — La isla de Saishu fortaleza situada frente a la costa meridional de Corea, ha sido ocupada por las fuerzas del XIV cuerpo de ejército norteamericano y oficiales de marina, los cuales llegaron a bordo de dos aviones.

El teniente general Nobura Nomura, jefe del 58 cuerpo de Ejército, el comandante de marina Saichi Hamada y el alto comisario San pé, fueron los que aceptaron

UNA LILIPUTENSE EN INGLATERRA. — Se trata de una niña que pesa menos de kilo y medio.

Para su alimento se utiliza un biberón como el depósito de una estilográfica.

LONDRES, 28. — Una niña que mide 22'50 centímetros y pesa 1'140 kilogramos vive actualmente en una casa en una cuna calentada por electricidad y se le administra oxígeno. Isabel era tan pequeña que se utilizó un biberón del tamaño de un depósito de una pluma estilográfica para su alimentación. Los médicos han dicho que crecerá como una mujer normal, aunque probablemente será pequeña. — Efe.

# La Voz de Castilla

Redacción y Talleres: Santa Cruz, 22. — Teléfono 2158. — Apartado 154